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Alkotmány, szabadság és 
királyi eskü. 

(K.) A nemzet legkisebb pol- 
gárának is szent kötelessége a 
harcot felvenni és folvtatni, 
mennyivel nagyobb feladat vár 
tehát a vezérekre, kik eszményi 
szépen tesznek eleget hivatá- 
suknak. 
Az elmult vasárnap Köőszegen 

és Szombathelven jelentek meg 
Kossuth és Apponyi vezéreink 
több képviselő kiséretében; lelke- 
sitő szavakat intézve az ellen- 
zékhez, melyből az egész nem- 

zet érthet. Kossuth meghatóan 
szép beszédét ezen szavakkal 
végezte be: „Legyen jelszavunk 
és ezt hallják meg Bécsben is : 
alkotmány, szabadság és királyi 
eskiül. 

Mit jelent e három szó ? 
Alkotmány, a törvényeknek, 

vagyis a cselekvés megszabott 
gyakorlatának összefoglalása, a 
mely alatt az emberek hajlan- 
dók élni; ez voltaképen az, a 
mely alakitja meggyőződéseiket, 
hitüket ezen csodálatos minden- 
ségre nézve, s mindazon jogok- 
ra, kötelességekre, képességökre 
nézve, melyeknek abban része- 

sei, a mely épen azért szente- 
sitve van maga a szükségesség 
által. Más törvények, a melyek- 
ből mindig elég van, nem egve- 
bek, mint bitorlás; melyeknek 
az emberek nem fognak enge- 
delmeskedni, hanem feltámad- 
nak ellene és eltörlik azokat, 
a legelső alkalommal, a mint 
tehetik. 

Hazánk alkotmánya a népben 
gyökerezik és általa fejlesztetett, 
de melyen igen gyakran igve- 
kezett módositani az általa fö- 
léje állitott hatalom is. Igy épült 
az alkotmány, örökös törlés és 
javitás, toldozás és foldozás mel- 
lett, küzdelem és harc között, 
a jelen rossz érzetével s a jö- 
vendő jó felé való reménykedés 
és törekvéssel, mint a hogy 
minden emberi dolgok épülnek 

Szabadság az egvetlen célja, 
bölcsen törjünk felé, vagy okta- 
lanul, minden ember küzdelmé- 

nek, fáradozásának és szenve- 
déseinek ezen a földön. Mely 
parancsolatja egész lényünknek, 
hogy szabadok legyünk és fel- 
szabaditsuk magunkat embertár- 
saink jogtalan elnyomása alól, 
de társulva is, ezen Istentől 

biztositsuk, hogy azokkal mások 
rovására vissza ne éljünk és 
hogy a szabadság. ne,-legyen 
szabadosság. Rzes 

Királyi eskü szükséges, hogy 
alkotmányunk és szabadságunk 
meg legyen védve, ne csak egy- 
más között, de legfőkép meg 
legyen védve a jó akaratunkból 
fölénk állitott hatalom tulkapásai 
elől. Az Istenben vetett hitet 
— bár voltak az emberek fel- 
fogásainak ferde kinövései – 
nem ölte ki soha a mult, sőt 
megerősitette Különösen két mó- 
dozatot látunk, mikor a hata- 

lom kirugja maga alól az Isten 
fogoalmát. Egyik midőn a tömeg- 
uralom és vele a fejetlenség jut 
az uralom polcára, nevezzék 
azt conventnek vagy nihilizmus- 
nak. Másik a korlátlan egyed- 
uralom elfajulása, hol az ural- 
kodó magába látja az Istent, 
legyen az Neró, vagy bármi más 
néven. 

Csak egy a mi megvédi a 
népek szabagságát, ha ugy ő 
maga, mint uralkodójának szikla 
szilárd hite van az Istenben. 

A királyi eskü szentsége fel- 
tételezi, hogy az uralkodó gyak- 
ran tekint fel istenéhez és ha 
az égre néz, nem a csillagokat 
vizsgálja, de a királyok királyá- 
hoz fordul, kinek egy pillantá- 
sától porrá lesznek a földi ki- 
rályok ls. Ha hite van Isten 
iránt, szilárdan áll a legnagyobb 

zür-zavarban, de ha esküjét 
csak formának tekinti, elenyé- 
szik vele együtt, mint el kell 

enyésszék minden, mi hazug- 
ságra van épitve. 

Nem lesz főispán.. Becze An- 
tal, Csikvármegye puritán jellemü 

alispánja – meghallgatván törvény- 

hatóságának, választó közönségének 

véleményét — döntött a megfoldozott 

és vb. t. t. cimekkel jól felékesi- 

tett kormánynyal szemben. Kinyilat- 
koztatta, hogy ő a főispáni állást, 

mellyel Kristó belügynök megki- 

nálta – elfogadni nem fogja, sem 
pedig alispáni állásától, miután a 

közóhaj a mellett nyilatkozott, hogy 

épen a mai körülmények és a vár- 

megye érdekei teszik szükségessé, 

hogy továbbra is azt megtartsa - 
meg nem válik Kijelenti továbbá, 

hogy ő az értekezletet is ebben a 

gondolatban hivta össze s miután 

most meggyőződésében a közóhaj és 
közragaszkodás egészen megerősi- 

nyert jogainkat egymás között tette, jövőre nézve mindenben tudni 

és teljesiteni fogja kötelességét. 
Mikó Bálint cs. és kir. kamarás kapa- 
citálására nem hallgatott, hanem kö- 

vette igaz székely őszintesége által 

sagallt hazafias lelkesedését. Becze 

Antal megmaradt székelynek s nem 
mogcskolja be tisztes nevét az utódok 

szégyenére és gyalázatára császári 

biztosággal. Székely ember létére 

nem akar Bukóvvá, a székelyek hó- 
hárává lenni... 

A politikai helyzetről. 

A nemzeti küzdelem folytatása. 

A Fejérváry-kormány, mint leg- 

utóbb irtam, felszinre került ujólag. 
Felszinre, mint a parafadugó a viz- 

ben. És hogy korábbi életéhez vi- 
szonyitva némi változás legyen, 

fennhangon hirdeti : jövőre alkotmá- 

nyos lesz. Uram fia! 

nyesség fogalma, mert ez intézmény 

Szent István király óta törvényeink- 
kel van biztositva. Nem is volt 
hiba, a mig nemzeti királyok ural- 

kodtak, de az utóbbi négyszáz évben 

a Habsburg-uralom alatt, mikor az 

erő a közvéleménynyel, a hatalom a 
nemzettel összeütközésbe jött, olya- 

nokat bizott meg nevében eljárni, 

kik a hazafiságot szivükben elfojtva, 
csak a hatalom érdekét szolgálták. 

A Fejérváry-kormány bármennyire 

hangoztatja is alkotmányos voltát, 

biz' ő nem bir egy szemernyi alkot- 
mányos érzékkel sem és a kormány 

zás elvállalása óta csak egy vezette : 

a nemzet megpuhitása, letörése Bécs 
javára. 

Hollaky főispán távozik, szerencsés 
utat. Ő megunt minket félig, mi meg- 
untuk őt egészen. Meguntuk pedig 

Hasonló az azért, mert a Bach-korszak feltáma- 

ki kijelenti, hogy „jövőre becsületes 

asszony lesz'. A kijelentés senkit 

sem téveszt meg, mert a kevésbé 

gondolkozni szerető is tudja, hogy 

aki délelőtt céda, az délután is az 

marad. 

Fejérváry kijelentése is csak az 

együgvüek megtévesztésére van, mert 

a közvélemény ellenére vezető kor- 

mánytól, mely kormány csak a ki- 
rály egyoldalu bizalmából bitorolja 

a hatalmat, jót, törvényest, érdekein- 

ket előmozditó intézkedéseket nem 
várunk, de nem is kapunk. Apponyi 

nyilatkozatát tartjuk a legtalálóbb- 

nak: ,A legjobb ételt, is hiába ad- 

ják, visszautasitjuk, ha tudjuk, hogy 

méreg van benne'. 

Bécsi gyakorlat, hogy a nemzet 

leverésére elő veszi váltakozva a 
szép szót, erőszakot, érdemrendeket, 

hivatalok osztogatását, megvesztege- 

tést, fenyegetést. De a nemzet min- 

dig résen van. Ravaszsággal ravasz- 

ságot állit szembe; a büszke köve- 
teléssel tétlenséget, a hazafias bá- 

nat mély hangját, a mely csendes, 
de gyógyithatlan, megváltozhatlan. 

Nyomor és mély szenvedésekkel fe- 
nyegetnek, de ne feledjék, hogy a 

nyomor, mely a kunyhónál kezdődik, 
terjed fölfele és mindenfelé, elho- 

malyosítja a trón környékét is. Ne 

feledjék, hogy a nyomor és elégü- 

letlenség az, mely minden hazugsá- 

goknak rombadöntője. 

Főispánok jönnek, főispánok 
mennek. 

Hir szerint negyven főispán megy 

és ugyanannyit neveznek ki. De le- 
gyünk igazságosak, nem főispánok 

azok, hanem kormánybiztosok. A fő- 

ispán fogalmával összeforr a törvé- 

bár viszonyai törvényes főispánnak 

kiáltották. Jelentékeny nyomot nem 
hagy maga után: ,„volt s nem lesz". 

Ez a megyénk történeténetében a róla 

való megemlékezés. És mégis egy 

sötét ür marad utána, de nem egyé- 

nisége, nem tevékenysége és sikerei 

miatt, mert ez vajmi kevés, hanem 

az ür jelzi azt, hogy a törvényesen 

kinevezett főispáni állás üresen ma- 

radt. 
A rossz nyelvek ugy mondják, 

hogy a kormány bizalmasa Ugron 

János lesz. Én ezt az ő tiszta, szeny- 
telen multjára hivatkozva, visszauta- 

sitom, mert eltekintve attól a tiszte- 

lettől, mely őt megyénkben körül- 

vette, feltételezünk benne is annyi 

hazafiságot, hogy e megtiszteltetést 

ép ugy visszautasitja, mint Becze 

Antal Csikmegye alispánja vissza- 

utasitotta minden gondolkozás nélkül. 

Nemzeti ellenállás. 

A szövetkezett ellenzék vezérlő- 

bizottsága Kossulh Ferenc elnöklete 

alatt kedden ülést tartott, a melyen 

a Fejérváry-kormány ujabb kineve- 

zését tárgyalva, erre vonatkozólag a 

következő határozatot hozta : 
A kormány azon igényével szem- 

ben, hogy parlamentárisnak tekintes- 

sék, szükségesnek tartja a vezérlő- 

bizottság a valódi tényállást meg- 

állapitani. A tényállás pedig az, hogy 

a Fejérváry-kormány ujból való ki- 

nevezése inparlamentáris. 

Alkotmányos csak a nemzeti ér- 

zéssel egyetértő kormányzás lehet. 

E kormánynak parlamentáris tö- 

rekvése csak taktikai kérdés, mely 

taktika mai valójában azonban nem 

a nemzeti akarat érvényesülésére, 

hanem annak megtörésére igyekszik.
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Az országnak nincs költségvetése, 

az állami bevételeket a kormány 
alkotmányellenes célokra forditja, 
igy az országgyülés összehivására 
égető szükség van. 

A törvényhatósagoknak a kormány- 
nyal szemben ezután is ugyanazon 

eljárást kell követniök, mint eddig; 

szem előtt kell tartaniók a törvény 
által kijelölt utat, egyetértőleg az 

országgyülésnek junius hó 21-én 

hozott határozatával. 

Bizik a vezérlőbizottság a nemzet 

lelkiismeretében, hiszi, hogy ezentul 

sem fog elpártolni az igaz ügytől, 
nem hagyja magát eltántoritani sem- 
miféle eszköz által, nem a kormány 
programmjának üres hangzatossága 

által, mert a kormány, midőn a jo- 

gok kiterjesztését igéri, a jogot va- 

lójában megfosztja tartalmától. 

Ily durva kelepcébe senkinek sem 
szabad belemennie, mert minden 

üdvösnek hirdetett intézkedés az 

abszolutizmus könyöradományává vá- 

lik. 

Adakozzunk Bartha Miklós 

siremlékére. 

A székely anyavármegye kebeléről 
kelt sasszárnyaira Magyarország első 

puplicistája Bartha Miklós, ki immár 

ott pihen a Kerepesi-uti temetőben 

s akit életében hazája égő szeretete 

nyugodni nem hagyott. Jeltelen a 
nagy halott sirja. ,Az, aki szivének 

minden vércseppjét nemzetének szen- 

telte; aki vére hullásával tett tanu- 

ságot a magyar nemzet igazsága 

mellett: megérdemli nemzetétől azt, 

hogy örök időkre szóló emlék-kővel 

jelölje meg azt a helvet, ahol az Ő 
porladozó hamvai nyugszanak." 

Mult számunkban emlitettük, hogy 
Pék Róza és Hodor Margit gyüjté- 
séből az elküldött koszorura 44 K 
20 fillér folyt be és megigértük az 
adakozók névsorának közlését, me- 
lyet ime most teljesitünk. Adakoz- 
tak: Tóth József, N. N., Szöllősi 
Irén, Hein Eszti 2-2 K, N. N.1 K 
50 f, Hodor Margitka, Bálint Vero- 
nika, ifj. Kovács Dénes, Sterba 
Ödön, Dragomán, Zöld János, Csató, 
Szentpéteri Gergely, N. N., Márk 
testvérek, Haab és Heitz, Virágh 
József, Betegh Pál és Társa, Fer- 
nengel Gyula, Cseh Irma, Dr Pál 
Ernő, Rösler és Gábor, Zárug An- 
tal, Slosszer Vilmos, Benedekné 
1–1 K, Tamás Balázs, Becsek Ala- 
dárné 80-80 f, Pap CGergelyné, 
Csucsi Etelka, Steinburg Ottóné, 
N. N., Szabó Perzsi 60-60 f, Kis- 
faludi Ilonka, Albert Péterné, N. N, 
Szabó György 50-50 f, Pék Jó- 
zsefné, Vladár Ferenc, Bucsi Róza, 
Kassay Berta, N. N. N. N., Kókay 
Józsefné, Péter Józsefne, Kassay 
József, Tamás Veronka, Gáspár Dé- 
nes, Z. Székely Dénes, N. N., Sán- 
dor Iluska, Boros Lajos 40-40 f, 
Baczó Lászlóné 30 f, Pék Rózsika, 
Tamás lIlonka, Fekete Irénke, Fülei 
Róza 20-20 f. 

A ,„Magyarország" cimü napilap 

meginditotta a gyüjtést Bartha Mik- 

lós siremlékére. Már az első nyug- 

tázása 1432 K. Járuljunk hozzá ! 

Szives adományokat a ,Székely-Ud- 

varhely" szerkesztősége is elfogad e 

célra és rendelkezési helyére juttatja. 

JEGYZETEK. 

Nyugdijazás = keserü kenyér. Az 
öreg Kovács József vármegyei haj- 
dut nyugdijazták. Harmincnégy esz- 
tendőn át szolgálta Udvarhelyvárme- 

gyét. Becsületes ember volt. Meg- 

bizható, hüséges szolgája a vármegye 
urainak, kik közül 1871. április hó 
13-ika óta sokakat „kiszolgált". Most 
immár T702 K évi nyugdijat kap s a 
mindig fürgelábu emberke, az öreg 
szolga megpihenne, ha betegség és 

aggodalom nem bántaná. Azonban 

a tiszti főorvos bizonyitványa sze- 
rint is – hüdéses agysorvadásban 

szenved és ezért kellett oly hosszu 

szolgálat után, nyugdijazni. Milyen 

keserü is a szegény.ember kenyere ! 
Több, mint három évtizedes időn át 

tartó sok szolgálat után jut hozzá 

egy nyugodtabb életmódhoz és ak- 
kor sem élvezheti békében, jó izüen. 

Elrontják az étvágyát. Hivatalosan 
tudatják vele, hogy ugy sem soká 

fogyasztja kenyerét. Hiszen gyógyu- 
lása a jelen esetben – ki van zár- 

val ... Mi pedig nem akarunk 

egyetérteni a hivatalos jósolgatással. 

Nem, mert mi azt kivánjuk, hogy 

Kovács József, a sok vihart, bút és 

kevés örömet látott öreg hajdu - 

élvezze soká szerény, de a tisztes- 

séges megélhetést biztositó, s ami fő, 
jól kiérdemelt szolgálatainak méltó 

jutalmát ! . . . Eszébe se jusson, hogy 

feje felett ólálkodik a ,„vén kaszás', 

hiszen előbb-utóbb - bizonygatás 

nélkül is - végére jutunk ! 

ex-lexes világnakl . . . 

— A palatábla. Ki ne ismert 

palatáblát, mely miatt annyi gyer- 

mek könye hullott s a mely pedig 

az iskola-orvosok kongresszusa 

szerint is oly egészségtelen tanesz- 

köz, hogy az összes iskolákból való 
kiküszöbölését hozták javaslatba. A 

palatabla használata ugyanis nehéz- 
kezüvé teszi a gyermekeket és a 

szemükre a palavessző által irt be- 
tük homályossága rendkivűl ártal- 

mas. E miatt már sok gyermek 

rövidlátó lett. A gyermekek egész- 

ségét megóvni kész tanitó, jó lélek- 

kel nem is használhatja a palatáblát, 

hanem siet azt minél előbb iskolá- 

jából kizárni. Az irófüzetek papi- 
rosa fehér és jól enyvezett kell 

legyen, fénylenie azonban nem sza- 

bad. Mind ezen kellékeknek meg- 

felel az Udvarhelymegyei Tanitók 

Szépirási Irkája, mely amellett, hogy 
a palatáblát használatával teljesen 

mellőzni lehet, a fokozatos irásmód 

keresztül vitelére legalkalmasabb. A 

székelyudvarhelyi közs. iskolában 

immár nem is használnak palatáb- 

lát. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

A király, a Magyar Szó és a – 

Kaszinó. 

A nyájas és kevésbbé nyájas ol- 

vasó egy kissé furcsának találja a 

jelen kis közlemény cimét. Nem érti, 

miként jönnek kapcsolatba: a király, 

a Magyar Szó és a Kaszinó, még 
pedig az udvarhelyi Kaszinó. 

Egy kis türelem és nyomban meg- 
világosodik a dolog. 

Kezdjük a Kaszinón. Ez az in- 

tézmény tisztes uriemberek társa- 

sága. Aki a tisztességgel ellenkezés- 

be jő, önmagát zárja belőle. Olyan 

ember, akit nyilvános huzavonáson 

rajtakapnak, nem lehet Kaszinó-tag. 

Az egyéni tisztességére valamit adó 

férfi az ilyennel nem ül le a Kaszi- 

nóban beszélgetni, olvasni, kártyázni. 

lemondott a Burgban. 

Vele 

kérdését. És az illető urat „feltünés 
nélkül való távozásra" kényszeriti. 

Abban a meggyőződésben vagyok, 
hogy azt a helyes mérteket kell al- 
kalmazni a szellemi termékekre is. 
A mely sajtó-organum nyilvánvalóan, 

következetes elhatározással szándé- 

kosan — téved, erkölcsi intézmény- 

nek az asztalán az igaz emberek 
megbotránkoztatása nélkül nem fog- 
lalhat helyet. 
Már pedig a Magyar Szó szándé- 

kos tévedésekben tünik ki. 

Legujabban a szóban levő Szó a 
Fejérváry-kormányba lett fülig sze- 
relmes, miután a Tisza szerelme 
ma már nem boldogit. Perverz egy 

szerelem, de hát ilyennek is lennie 

kell, hogy megtudhassuk, mi az igazi 
szerelem. 

Ez a szerelem csak csunya, de 
még nem diszkvalifikált tisztesség- 
telenség; akkor következik be, ami- 

kor az önzetlen szerelmes szerelme 

érdekében felháboritó ellentétbe jő 
a nyilvánvaló igazsággal. A Magyar 

Szón ez minden nap megesik, de 

legjobban jeleskedett ebben az ok- 
tóber 20-án megjelent számában. 

oaliciónak nem kell vezényszó, 
11 önálló vámterület, nem 

nmi abból, a mit nyilvánosan 

mert mindazokról titokban 
S a király 

csak azért nem bizza rájok a ha- 

talmat, melyért mindent hajlandók 

áldozatul dobni, mert megismerte 
őket s izlése nem engedi, hogy ilyen 

népséggel komolyan szóba álljon. 

A lapnak előző számában van 
közzétéve a Fejérváry kinevezését 

tartalmazó királyi kézirat, melynek 

bevezető sorai im ezek : 

„Minthogy a magyar képviselőház 
többségévé alakult pártokkal kor- 
mányt alakitani nem sikerült". . . 

Tehát: nem sikerült ! 

Ebből az következik, hogy vagy a 
királyi kézirat nem mond igazat, 
midőn azt mondja, hogy a király 

akarta a koalicióval a kibontakozást, 

vagy a Magyar Szó mond valótlant, 

midőn azt állitja, hogy a programm- 

jukat elárult koálizáltakkal szóba 
sem akart állani a király. Nyilván- 

való, hogy az utóbbi a valóság. 

Felségsértés feltenni a királyról, 
hogy valótlan dolog alá irja a nevét. 

A király a legkomolyabban akarta 

a koalicióval a békét, de ettől a béke 

fejében olyan áldozatot követelt, a 

mit ez — meggyőződése szerint – 

meg nem hozhatott. Minden gyerek 
is tudja ezt Magyarországon, any- 

nyira köztudomásu tény. Csak a 

M. Sz. nem tudná? Dehogy is nem 

tudjal Csahogy neki nem kell a 

köztudomásu igazság. 

Ezeknek előrebocsátása után tisz- 

telettel interpellálom Kaszinónk vá- 

lasztmányát, helyén valónak látja-e, 

hogy egy olyan sajtó-organum, mely 
ily nagyfontosságu dologban is tuda- 

tosan hirdeti, ami nyilvánvalóan nem 

igaz, Kaszinónk olvasó asztalán to- 

vábbra is helyet találjon ? 

Kaszinó-tag. 

Mi meg csak azon csodálkozunk, 

hogy azt a bizonyos Szót eddig is 

mikép lehetett türni az Uri Kaszinó- 

ban ? Hiszen a többiek régen ki- 

dobták... (Szedő gyerek.) 

szemben felveti a vagy-vagy – VI párt. A reaktivált Fejérváry- 
kormány uj osztrák pártot akar ala- 
kitani s e végből lázas sietséggel 
rázzák az abrakos tarisznyát, vagyis 
jobban mondva a sárga-fekete pén- 
zes zsákot. Választásokra is kilátás 
van. Ezen alkalomból nem érdektelen 
megismerni a maipártok számarányát, 

mely a következőleg áll. Független- 
ségi és 48-as Kossuth-párti képvi- 

selő van 183 (az általános válasz- 
táskor volt 165, tehát azóta szapo- 
rodott 18-cal), 

148 és ma van 100 (fogyott tehát 
48-cal), disszidens 26, néppárti 27, 
uj párti 11 (volt 13, fogyot 2-vel), 
nemzetiségi 10, szász 13, demokrata 
2, szociálista 2, pártonkivüli 14, 

üres kerület van 1; összes szám 
413. A választások elé tehát teljes 
megnyugvással nézhetünk, mert a 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 

győzelme minden vonalon biztos. 
Aki igaz magyar, tiszta bort tölt a 

poharába és különösen a mai viszo- 

nyok között egyedül helyes 48-as 
irányhoz csatlakozik. 

— Sirásók. Az ujonnan kinevezett 
darabont banda tagjai neveinek egyes 

betüiből jellegzet rakat szoktak 
Azt irja ugyanis a M. Sz, hogy jellegzekg szavakat szókta összeállitani. Ez sem utolsó, amelyet 

most küldött be az ,Ellenzék'-nek 

egyik olvasója : 

FEILITZSCH 

LÁNYI 

FEJÉRVÁRY 
KOVÁCSEVICS 

VÖRÖS 
KRISTÓFFY 

LUKÁCS. 

— A vadászati törvény reviziója. 
szakkörök állandóan panaszkodnak a 
vadászati törvény hiányai miatt. Ezen 
már régóta segiteni is akarnak. A 

földmivelésügyi miniszteriumban már 
évek óta gyüjtik az anyagot. A föld- 

mivelésügyi miniszterium vadászati 

főfelügyelője már elkészitette a va- 
dászati törvény reviziójára vonatkozó 

tervezetet. Ezen javaslattervezet sze- 
rint egészen uj törvény jön a mos- 

tani helyébe. A javaslat-tervezet ter- 
Jedelmes, kimeritő indokolásával 

együtt készen van A mostani szo- 

moru politikai helyzet volt akadálya 

eddig annak, hogy a javaslat-terve- 

zet mindeddig a törvényhozás elé 

nem került. 

remélik, hogy ebből a köz- és ma- 

szabott elvü volt 

Az uj kormány alatt 

gánérdeket érintő nagyfontosságu ja- 

vaslatból törvény lesz. 

— Az utkaparók nyugdija. Pár 
évvel ezelőtt mozgalmat inditott Sán- 

dor Gergely udvarhely-járási utbiz- 

tos felszólitására a ,Székely-Udvar- 

hely' a törvényhatósági utkaparók 
nyugdij-ügye érdekében. A legköze- 

lebbi közgyülés elfogadta a szabály- 

rendeletet s most egész terjedelem- 

ben hozni fogja a hivatalos lap. Az 

utkaparók havonkint egy koronát fi- 
zetnek s alapul szolgál még a vár- 

megyei utalap VII. rovata által 1903. 

jan. 1-től fizetendő évi 600 K járu- 
lék és 1913-ban kezdődik meg a 

nyugdijazás. A 10-20 évig terjedő 

beszámitható szolgálati időre az évi 
bér 1[3-a, 20-tól 30 évig fele, 30 -40 

évig '[4-e és 40 éven felül a teljes 
évi bér állapitható meg nyugdijké- 

pen. Az utkaparó özvegyének ellá- 
tása a férj beszámitható utolsó ja- 

vadalmazásának egyharmad részéből 

áll. A fiugyermekei 16 és leányai 
14 éves korukig nevelési járulékban 

részesülnek, még pedig külön min- 
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den árva, de az egész járulék az 

özvegyi ellátás összegét meg nem 

haladhatja. Szóval sok minden jó 
és helyes intézkedést tartalmaz a 
szabályrendelet s elismerést érdemel 
a vármegye alispánja, hogy ezt a 

humánus intézményt létrehozta. 

— Vadigazolvány. Udvarhelyvár- 
megye közigazgatási bizottságának 

legközelebbről tett felterjesztésére, 

a belügyi ügyvivő elrendelte, hogy 
a vármegye területén a vadak el- 
adása, szállitása vagy vásárlása, 

csakis a vad jogos szerzését bizo- 
nyító igazolványok előmutatása mel- 

lett történhetik. Az 1883. XX. t.-e. 
értelmében igazolványnak tekintendő 
az eladó- vagy szállitóra nézve azon 

vadászati terület tulajdonosának, 

bérlőjének, ezek megbizottjának az 

illetékes közs. előljáróság által lát- 

tamozandó bizonyitványa, a kitől a 

vad szereztetett. A bizonyitványon 

vagy szállitó levélen megjelölendő 

a vad faja, neme és minősége. 

—- A husdrágaság és a gazdák. 
Az Országos Magyar 

Egyesület állattenyésztési és állat- 

egészségügyi szakosztálya oktober 

28-án ülést tart, s ez alkalommal 

foglalkozik a hüsdragasag ügyével; 

ugyanekkor vitatja meg az állati 

ojtóanyagokat forgalombahozatalára 

vonatkozó szabályrendelet tervezé- 

sét is. 
- A földmivesek nyugdija. A 

gazdasági munkássegitő pénztárról 

szóló törvény egyik rendelkezése 

szerint a törvény eletbeléptetésének 

első öt esztendejében azt a ked- 

vezményt nyujtja, hogy nemcsak 

harmincöt, de ötven éves korig 

lehet nyugdijat biztositva beiratkozni 

tagul a penztárba. Ez az öt év 

most december hó 31-én letelik. A 

jövő évtől már csak harmincöt évet 

meg nem haladottakat vesznek fel 

a pénztárba A gazdaközönség nagy 

érdeke az, hogy áa munkaásvilágot 

erről az ő érdekét nagyban érintő 

körülményről a legalaposabban 

tájékoztassa. 

—– Selyem papir minden féle szin- 

ben ivenként 2 fillérért kapható Bé- 

tegh Pál és Társa papir- és könyv- 

kereskedésében. 

LEGUJABB. 
Szemelvények. 

Tisza ellenzékbe megy, mert az 

általa ismert Fejérváry-kormány prog- 

rammját ő sem szivlelheti. Azt mon- 

dotta róla, hogy az nem egyéb szem- 

fényvesztésnél... Fejérváry nem vállal 
képviselői mandátumot; megmarad 

főrendnek. A kormány a passziv e 
rezisztencia miatt nagy pénzzavarral 

küzd. E miatt az ex-lex előtti befi- 

zetetlen adókat tüzzel-vassal behaj- 

tatják. Kristo ur Pestvármegye azon 

határozatát, melyben az esetleg fel- 
tüggesztendő tisztviselők fizeteésének 

ügyéről gondoskodott, megsemmisi- 

tette. Vészi József ujságirót tiszte- 

miniszteri tanácsosnak ne- 

vezte ki a király és a miniszterel- 

elnöki sajtóiroda vezetésével bizta 
meg Fejérváry. 

TANÜGY. 
Meghivó. ,Udvarhelyi róm. kath 

tanitó-egyletének" 

Gazdasági 

emelkedhetik ki az 

hó 8-án (szerdán) Szentegyházas- 
oláhfaluban a róm. kath elemi is- 
kolában tartja rendes őszi vándor- 

gyülését, melyre a rendes pártoló 

és tiszteletbeli tagokat, ugyszintén a 

tanügybarátokat tisztelettel meghivja 
az elnökség. Tárgy: 1. 8 és fél óra- 

kor szentmise hallgatás, 2. 9 óra- 
kor gyakorlati tanitást tartanak : 
Bakó Károly és Hozó János hely- 
beli tanitók. 3. Elnöki megnyitó. 4. 
A tavaszi gyülés jegyzőkönyvének fel- 

olvasása és hitelesitése. 5. Szaval: 
Pál Lujza helybeli tanitónő. 6. Fel- 

olvasást tart: Dobay Ferenc szé- 
kelykereszturi tanitó 7. A gyakor- 

lati tanitások megbirálása. 8. Szaval: 
Fazekas József kápolnásoláhfalvi ta- 

nitó. 9. Az eltávozás által megürült 

főjegyzői állás betöltése. 10. Az Em- 
bery Árpád főgymn. tanár ur által 
kitüzött pályamunka kidolgozási ha- 

táridejének meghosszabbitása. 11. A 

jövő gyülés helyének megállapitása. 
12. Inditványok. Fenyéden, 1905. ok- 

tóber 22. Fekete Imre, elnök. László 

Dénes fiókköri aljegyző. 

1PAR ÉS KERESKEDELEM. 
Felhivás a szülökhöz. 

Országos mozgalom indult meg a 
kereskedelmi értelmiség szinvonalá- 

nak emelése érdekében. 

A közgazdasági élet irányitó körei 

arra a meggyőződésre jutottak, hogy 

Magyarországon a kereskedelem na- 

gyobb arányu kifejlődése nélkül az 
iparnak lendületet adni nem lehet. 

Mint a nyugoti államokban, itt is a 

kereskedelem közrehatása folytán 
ipar jelenlegi 

szük köréből és válhat az általános 
közjólét forrásává: Sőt a mozgékony 

és élesen látható kereskedelemnek 
kell megteremtenie és felvirágoztatria 

az iparnak mindazon ágait, a me- 

lyeknek helyenkint talajuk és létjo- 
gosultságuk van. 

Sajnosan látjuk azonban, hogy 

mai kereskedelmünk ezt a feladatot 
csak részben és hiányosan töltheti 
be. Tulnyomó részben a külföldi 

ipari és gyári vállalatok közvetitője. 

És elmondhatjuk, hogy a külföldi 
vállalatok a magyar kereskedők se- 

gitségével gazdagodnak. 

Ennek oka lényegében nem más, 

mint a közöny és téves előitélet, 

mely a társadalom részéről a keres- 

kedelmi foglalkozás iránt nyilvánul. 

Oka más szóval közgazdasági érzé- 

künk fejletlensége, igényeink cse- 

kélysége, a szegényes, de biztos jö- 

vedelemmel való megelégedés és a 

több fáradsággal járó munkától való 
idegenkedés. 

Az arra való társadalmi osztályok 
parlagon hagyván a tért, elfoglalják 

legtöbbször a hivatlanok. A ki más 

pályán nem boldogul, az kereskedő 
lesz: tudás, erkölcsi és anyagi ga- 

rancia hijján. Ezek után igazán be- 

tetőzik a romboló munkát, kárára a 
kereskedelmi szellemnek és a fog- 
lalkozás tekintélyének. 

Maga a hivatásos kereskedelmi 

osztály fellázad e rendszertelenség 
ellen és immár erélyesen sürgeti 

olyan törvénynek életbeléptetését, 

hogy kereskedő csak az lehessen, ki 

azt tanulta s a kereskedői pályára 

tanulókul csak oly ifjak vétessenek 

föl, kik legalább négy középiskolai 
osztátyt sikerrel végeztek. 

E kérdés megoldásához segits egül 

hivjuk a szülőket. 

Életbevágó kérdés reánk nézve, 
hogy a produktiv pályákat a jövőben 

a mi ifjaink foglalják le. Szemünk- 

kel látható példák mutatják, hogy 
a ki kellő készültséggel, némi va- 

gyonnal és családi összeköttetéssel 

lép a gyakorlati pályára, az boldo- 

gul, vagyont és tekintélyt szerez. 

Csak az nem boldogul, a kinek nincs 

tudása, nincs szorgalma, szóval nincs 

rátermettsége. De az már bizonyos, 

hogy vagyont nevelni csak is a pro- 

duktiv pályában lehet. 
Maga az állam küzd az ellen, hogy 

a tudományos pályákra fölös számba 

való özönlés csökkentessék, minden- 
képpen megnehezitvén a diploma 

megszerzését és megnehezitvén a 
célból az anyagi gondoktól mentes 

állásokba való juthatás lehetőségét, 

Egész családok vagyoni exiszten- 

ciájuk veszélyeztetésével képeztetik 
gyermekeiket a tudományos pályákra 

és mikor az ifju a cél elé jut, akkor 

a hozott áldozatokkal szemben az 

eredmény vajmi ritkán válik be. Ha 
azt a nehány ezer koronát, amibe 

egy ifjunak kiképeztetése kerül meg- 
takaritanák és üzletbe fektetnék, bi- 
zonyosan több eredményt érne el a 

család s az ifjunak a boldogulásra 

szélesebb mezőt nyithatnának. 

Nálunk az ország azért szegény, 

mert szegény általában a polgársága. 

Minden államnak a produktiv munka 
kifejtésében van az ereje. Viszszás 

dolog az nálunk, hogy a tehetsége- 
sebb és vagyonosabb elem letér a 

produktiv munka mezejéről és az 

eltartottak megsokasodott tömegének 
versenyében fecsérli el maradék va- 
gyonának és képességeinek java ré- 

szét, anélkül, hogy célját igazán el- 

érné. A leszámolásnál vesztes ma- 

rad. A családi vagvon elfogy és he- 
lyébe nincs idő és alkalom mást 

szerezni. Ezzel apránkint fogy az ál- 

lam ereje is, de nő a gondja, hogy 

el kell tartani nagyobb és nagyobb 

számu hivatalnoki sereget, kik arra 

készülnek, hogy szükség nélkül is 

eltartassanak. 

Ez olyan baj, amivel a mai társa- 

dalomnak számolnia kell. Mindenek- 
fölött számolniok kell a szülőknek, 

mielőtt gyermekeiknek pályát válasz- 

tanak. 

A külföldön a legtehetségesebb és 

legvagyonosabb fiukat produktiv pá- 

lyákra nevelik, Mert ott ugy véle- 

kednek, hogy e téren kivántatik a 

legtöbb ügyesség, látókör, számitó 

és itélő képesség. Ott maga az arisz- 

tokrácia vezet jó példával elől. 

A közfelfogásnak nálunk is meg 

kell változnia. Ne a gyönge tehet- 

ségü rossz tanulás miatt tovább ta- 

nulni nem tudó ifjak lépjenek sze- 

retet nélkül kényszerből a kereske- 
dői és ipari pályákra, hanem a ki- 

válóbbak, a némi vagyonnal is rendel- 

kezők keressék a munkát, nevelő és 

ujabb pénzforrásokat kináló gyakor- 
lati pályákat. 

A szülőkhöz intézzük szavunkat; 

gondolkozzanak az elmondottak fö- 
lött. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi 

és iparkamara készséggel nyujt min- 

denkinek támogatást és irányitást a 

pályaválasztásnál, megkönnyiti az if- 

jaknak elhelyezését és utat nyit arra 
is, hogy előhaladottabb városokban 

szerezzenek képesitést. 

A székely körvasut közelebb meg- 

nyilik, ezzel ut nyilik a Fekete-ten- 

gerig és belesodródunk a világfor- 

galomba. Nagyobb lesz az ember- 
mozgás és bővebben forog itt is a 

pénz. Kereskedelmünk és iparunk 

fejlődésének tehát tere nyilik. Reánk 
nézve semmiesetre sem lehet kö- 

zömbös, hogy ezt a tért idehaza a 

mi ifjaink foglalják le. 

Marosvásárhelyt, 1905 okt. 7. 

Tauszik B. Hugó, Szakáts Pétev, 
kir. tanácsos, elnök. titkár 

KOZIGAZGATÁS. 
A községi jegyző és a panasz- 

jegyzőkönyv. A belügyminiszteri ügy- 
vezető a községi ügyviteli szabály- 
zatnak egy konkrét kérdés kapcsán 
fölmerült értelmezésénél kimondotta, 
hogy a községjegyzői ügyviteli sza- 
bályzat nem tartalmaz oly rendelke- 
zést, mely szerint a községjegyző a 
fél kivánatára minden panaszról és 
kérelemről köteles volna jegyzőköny- 
vet felvenni. Ez a községjegyzők hi- 
vatásával nem volna összeegyeztet- 
hető." E szabályzat értelmében a 
községjegyzők csak oly panaszokról 
és kérelmekről kötelesek a fél kivá- 
natára jegyzőkönyvet felvenni, amely 
panasz vagy kérelem elintézése 
jegyző vagy a község (képviselőtesa 
tület, előljáróság) hatáskörébe tarto- 
zik 

IRODALOM. 
Evolució. A világtörténet buvárai 

ujabb időben mindinkább figyelembe 
veszik azt a csodálatos hajcsövessegi 
törvényt, mely egyes eszmeknek 
más és más népeknel való érvénye- 
sülésénél szembetünik. Az uralkodó 
eszmék — hogy elnevezésükbe Eötvös 
József kedves kifejezésével eljünk 
— egy időben különféleképen itatják 
át más és más földtájak gondol- 
kozását. Az a nagy, egesz Európát 
megrenditő mozgalom, mely 1848. 
megrázta államainkat nem egyes 
országokban tört ki, hanem végig 

zudult egész. Európában. Marczali 
Henrik egvetemi tanár, a ki a Nagy 
Kepes Világtörtenet ujkori részét — 
6 testes kötetben – maga irja, 

evek mezgalmának targyatáganal 
hogyan gyökereztek e mozgálmaek 
a kornak szellemi áramlataiban, 
mely a communismust hirdette, hogy 
vált ennek kapcsán munkásforrada- 
lommá Francziaországban, hogy csa- 
pott át ez a tüz előbb Prágába és 
Becsbe, azután ide hozzánk Pestre. 
E mozgalmas kornak a történetet 

Marczali olyan részletesen, s annyi 
uj adat alapján tárgyalja, hogy 
kevés magvyvar munka dicsek- 

szik ennyi gonddal, alapossággal és 
ujdonsaggál. A közönség irasban 
és képben hiteles történetét találja 
itt a szabadsagharcnak, szines és 
eleven rajzát, a mellett az egésznek 
hozzákovácsolását az európai eszme 
áramlatokhoz és foradalmi mozgal- 
makhoz. A nagy vállalatnak, mely 
Nagy Képes Világtörténet cimen 21 
kötetre megy, most a 231—232. füzete 
jelent meg, mely már az utolsó, a 
XII kötet anyagának egy részét 
hozza. Egy kötet ára diszkötésben 
16 korona, egy igen vaskos és a 
szövegképek mellett számos mü- 
melléklettel is diszitett füzetnek az 
ára 60 fillér. Kapható és megren- 
dethető a ,Székely-Udvarhely' kiadó- 
hivatala könyvkereskedesében. 

Politikai felelős szerkesztő: 

Dr Hinléder Fels Akos. 
Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

Egy ház telekkel együtt igen 

olcsón eladó. 
benne 3 szoba, konyha stb. mel- 
lékepületek. Cim a kiadóhivatalban 
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K 
KoOCSISOK 

FÖLVÉTETNEK 
évre, havi 36 korona fi- 
zetéssel nyári, 4 hónapra 
havi 45 koronát kapnak, 
ugyszintén kapnak lakást 
és tüzifát. Ugyanott föl- 
vétetnek 15 éves fiuk ko- 
csisnak 30 K havi fizetéssel. 

JÓ GAZDATISZT 
szintén kerestetik 60-80 
korona havi fizetés, la- 
.. kás és tüzifa e. 

FÁBIÁN JÓZSEF 
sSzékelyudvarhelyt. 

Monogram- pecsétnyomók. 
bélyegzők, ruhajelző eszközök, bé- 
lyegző-festékek és állandó festék- 
párnák dobozokban, mindenféle jelző- 
készülékek, cimtáblák legelőnyöseb- 

ben kaphatók 

Betegh Pálés Társa 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskdésében 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15. 

Bükkfaeladási hirdetmény. 
A bardoczi közbirtokosság a „Ha- 

tod" ,A" ü oszt. I. fordaszaki terü- 
let ,Tamásné bérc" erdeje 827 k. 
holdján levő bükkfát, amely előzetes 
becslés szerint 3777 köbméter mű- 
tát és 11,161 köbméter tüzi és szén- 
fát teszen ki tövön az erdőben, Bar- 
docz község házánál 1905. évi no- 

vember hó 9-én d. e 10 órakor tar- 
tandó zárt ajánlatokkal egybekötött 
nyilvános szóbeli árverésen a leg- 
többet igérőnek becsáron felül eladja. 

Kikiáltási ár 7125 K. 
Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá- 

zaléka. Részletes becslési, árverezési 
és szerződési feltételek a vargyasi 
m. kir. járási erdőgondnokságnál és 
alulirottnál megtekinthetők. 
Bardocz (Udvarhelym.), 1905 okt. 21. 

TOKOS LAJOS 
birtokossági elnök. 

UJ KIFŐZÉS 
11 Székelyudvarhelyen !! 

Tisztelettel értesitem a n. é. kö- 
zönséget, hogy a helybeli Gergely- 
féle Sósfürdőből történt eltávozásom 
után Székelyudvarhelven a Vár-utca 

18. számu saját házamban családom 
fentartása céljából 

kifőzést és kávémérést 
nyitottam. Midőn ezt a n. é. közön- 
ség szives tudomására hozom, na- 
gyon kérem, hogy azt a bizalmat és 
szives pártfogást, melyben engem 
eddig részesiteni kegyeskedett, uj 
üzletem részére is fentartani szives- 
kedjék. Legfőbb igyekezetem leend 
jó és izletes ételekkel vendégeim leg- 
nagyobb megelégedését mindenkor 
kiérdemelni. Naponta minden időben 
finom fatányéros, friss virstli stb. kap- 
ható. Olcsó árak, pontos kiszolgálás, 
tiszta konyha. Tisztelettel 

ifj. Bodrogi Györgyné. 

Legolcsóbb és legcsinosabb nyom- 
tatványokat készit Betegh Pál és 
Társa nyomdája Székelyudvarhely. 

KÉPES LEVELEZŐLAPOK 

I 
m Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. = 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
ban. Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a festészet- 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránként egy korona dijért. 

— 

nagy választékban és feltünő ju- 
tányos áron állanak a nagyér- 
demü közönség rendelkezésére. 

BETEGK PÁL ÉS TÁRSA 
könyv, zenemü- és papirkereskedése Székelyudvarhelyt 

—.§ 

HERMANN GYÖRGY 
FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELVUDVARHELYEN 

KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT 

Küküllőmenti 

Első Szőlőoltványtelep 
(Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 194 Nagy- 
Küküllőmegye.) volt az egyedüli az egész ország- 
ban, mely oltványait óriási mennyiségü, naponta 
5 millió liternyi vizzel öntözte, s ennek folytán 
az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban 
szép és minden tekintetben kifogástalan szőlőolt- 
ványokat szállit. Képes árjegyzék számos elismerő 

levéllel ingyen és bérmentve. 

Az elmult 
rendkivüli 

száraz 

folyamán 
ismét a 

nyár 
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Telefon 80-89 

Sürgönycim : 
Sárkányék Budapest. 

SARKÁNV S 8 
BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon 80.89 

a magyar kir. szab. Osztálysorsjáték főelárusitója. 
Folyó számla : Pesti magyar kereskedelmi banknál és 

BANKHÁZ 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál. 

kegmagasabb pénzkölcsönt 

s visszafizethető. 

nyujtok sorsjegyokre és elzálogosi- 
tott sorsjegyeket saját pénzemmel 

kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy 
eküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben 

apesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszá- 
mitolom és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyujtok. 

TISZTVISELŐK és KATONATISZTEK amortizációs köl- csönt kaphatnak. 

válaszbélyeg nélkül is, 

rögtön elintézek. 

Máztulaidonosoknak és földbirtokosoknak 
II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósithatok. 

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, ugyszintén minden levelet, 

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA 
BUDAPEST, VI., ó-UTCA 6. 

25 év óta törvényszékileg bejegyzett cég. 

még nem lettek kisorsolva : 

2979 12128 
51325 B8762 

12953 
80847 

MEGJEGYZÉS: A XVII ik sorsjáték 1-ső osztályu jegyei már megjelentek 
és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról 
előre biztosítom, minden nyereményt azonnal kifizetek. 

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménynyel 

Kivá 

44596 
105655 

16065 
99191 

35733 
101580 

Megrendelő lap. 

Sárkány S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6. szám. 
egész 
fél , 

Megrendelem önöknél a................. számu negyed sorsjegyet és en- 
Dostautalványnyal küldöm. nyolcad 

nek árát kérem utánvenni. Név..........................tepeersnata 
A nem kivántat 
tessék áthuzni. Lakhely, u. p........... 

Rösler és Gábor vaskereskedése 
„Az arany patkóhoz Székelyudvarhelyen 

üzletet nyitottunk. 

Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy Székelykereszturon, a Kossuth-téren fiók- 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 

SZENKOVITS JÁNO 
férfi és női divat-áruháza 

UTOD 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- 
számokat, brassói portlandeementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetű varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Iskolás fiuk 
Diákok részére " 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

ecsó árakban kaphatók. 

DD:ivatoséso G11 « -1 aat merték után, 

a ruhák ingyen takarittatásáva. U
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Rösler és Gábor Székelyudvarhely 
Legolecsóbb árak! 

fióküzlet Székelykereszturon. = 
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 


